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ВСТУП 

 

Програма навчальної дисципліни “Регіональна гідрогеологія” складена відповідно до 

освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів 

спеціальність         103 Науки про Землю 

освітня програма    Прикладна гідрогеологія 

 

1. Опис навчальної дисципліни 

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є підземні води і гідрогеологічні умови 

окремих гідрогеологічних природно-історичних районів (гідрогеологічних структур), 

континентів та Землі в цілому. Шляхом вивчення гідрогеологічних умов, закономірностей 

водообміну та формування ресурсів регіональна гідрогеологія вирішує головне прикладне 

завдання – регіональну оцінку природних і експлуатаційних ресурсів та планування 

перспектив використання підземних вод. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких розділів: 

1. Теоретичні основи регіональної гідрогеології. 

2. Характеристика гідрогеологічних структур України. 

3. Основні риси гідрогеології країн СНД та далекого зарубіжжя. 

 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є надання студентам знання з 

гідрогеології різних регіонів України та інших країн. 

 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є оволодіння знанням найбільш 

загальних закономірностей поширення підземних вод. 

 

1.3. Кількість кредитів - 4 

 

1.4. Загальна кількість годин - 120 

 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

 

обов’язкова 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 

Рік підготовки 

4-й  

Семестр 

7-й  

Лекції 

48 год.  

Практичні, семінарські заняття 

12 год.  

Лабораторні заняття 

 год.  

Самостійна робота 

60 год.  

Індивідуальні завдання  

год. 

 

1.6. Заплановані результати навчання 

Загальні та фахові компетентності: 
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ЗК 3. Здатність оволодіти базовими знаннями та уміння застосовувати їх на практиці: 

використання гідрогеологічної та геологічної інформації та номенклатури у професійній 

діяльності; 

ЗК 5. Здатність використовувати знання державної та іноземної мови (як усно, так і 

письмово) у професійній діяльності в галузі гідрогеології і геології; 

ЗК 8. Здатність розуміти і сприймати етичні норми поведінки відносно інших людей і 

природи (принципи гуманізму, біо-, еко- та геоетики). Прагнення до збереження 

природного навколишнього середовища, в тому числі підземної гідросфери; 

ФК 10. Здатність оволодіти понятійно-термінологічним апаратом, теоріями і 

концепціями, законами і закономірностями фундаментальних і спеціальних наук про Землю 

як комплексну природну систему; застосовувати їх в дослідженнях геологічних і 

гідрогеологічних явищ і процесів та аналізувати з точки зору фундаментальних теорій та 

концепцій геологічної науки як в глобальному і регіональному, так і в межах України і 

локальному рівнях; здатність виявляти взаємозв’язки між природним середовищем та 

діяльністю людини; розуміти та пояснювати стратегію сталого розвитку України;  

ФК 11. Здатність застосовувати базові знання фізики, хімії, біології, екології, 

математики, інформаційних технологій при вивченні Землі та її геосфер і. орієнтуватися у 

світовому і національному гідрогеологічному і геологічному освітньо-науковому просторі 

в контексті розширення і актуалізації нових знань для підвищення професійної 

майстерності; 

ФК 13. Здатність здійснювати збір, реєстрацію і аналіз даних за допомогою нових 

кількісних методів і технологічних засобів у польових і лабораторних умовах; уміння 

аналізувати і обробляти статистичну інформацію; проводити аналіз природних геологічних 

і гідрогеологічних об’єктів і процесів, вірно їх інтерпретувати і застосовувати в професійній 

діяльності; 

ФК 17. Здатність комплексно планувати гідрогеологічні та інженерно-геологічних 

роботи і дослідження за єдиною системою, що передбачає послідовне їхнє проведення. 

Програмні результати навчання: 

ПР 1. Знання номенклатури та термінології сучасних геологічних, гідрогеологічних та 

інженерно-геологічних дисциплін; збирати обробляти та аналізувати інформацію в області 

наук про Землю; вибирати і застосовувати основні методики та інструменти у виробничих 

і наукових гідрогеологічних та інженерно-геологічних установах і підприємствах;  

ПР 2. Вільно володіти і використовувати професійну українську мову (усно і письмово) 

при вивченні базових концепцій з геологічних, гідрогеологічних та інженерно-геологічних 

наук, об`єктно-предметної області, понятійно-термінологічного апарату, теорій і 

концепцій, законів і закономірностей, методів досліджень, написанні курсових робіт, 

виробничих звітів і презентацій;  

ПР 3. Спілкуватися іноземною мовою за фахом; здатність вільно висловлювати власні 

думки і вміти доносити їх до фахівців і нефахівців, обґрунтовувати та пояснювати 

результати досліджень; здатність працювати в міжнародних організаціях, в глобальному 

інформаційному середовищі, приймати участь в міжнародних наукових і практичних 

конференціях; 

ПР 13. Характеризує великі регіони, пояснює їх геологічні і гідрогеологічні особливості 

і взаємозв’язки, сформовані геологічними процесами та іншими чинниками;  

ПР 14. Розрізняє типи мінеральних вод за результатами хімічних аналізів та враховує 

особливості пошуково-розвідувальних робіт в різних гідрогеологічних структурах, оцінює 

запаси мінеральних вод;  

ПР 15. Розрізняє типи забруднення довкілля, геологічного середовища і підземних вод 

та оцінює ступінь антропогенного впливу на довкілля; розробляє прогнози стану 

підземного середовища в зоні дії гірничих об’єктів, обводнення нафтогазових родовищ 

тощо; виявляє та аналізує закономірності і основні причини регіональних і локальних 

гідрохімічних і гідродинамічних змін, розраховує зони санітарної охорони водозаборів; 
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ПР 20. Уміє доносити результати діяльності до професійної аудиторії та широкого 

загалу, робити презентації та повідомлення; 

Через систему знань та умінь – студент має: 

знати: загальні закономірності формування і розповсюдження підземних вод в 

гідрогеологічних структурах України та інших країн. 

вміти: аналізувати регіональні гідрогеологічні дані з метою вирішення практичних 

питань використання та охорони підземних вод. 

 

2. Тематичний план навчальної дисципліни 

 

Розділ 1. Теоретичні основи регіональної гідрогеології. 

Тема 1. Генетичні типи підземних вод. 

Тема 2. Регіональні закономірності формування та поширення седиментогенних та 

літогенних вод. 

Тема 3. Регіональні закономірності формування та поширення інфільтрогенних вод. 

Тема 4. Гідрохімічна зональність. 

Тема 5. Регіональні гідродинамічні закономірності. 

Тема 6. Типи гідрогеологічних структур та гідрогеологічне районування. 

  Розділ 2. Характеристика гідрогеологічних структур України. 

Тема 7. Гідрогеологічне районування України. 

Тема 8. Дніпровсько-Донецький артезіанський басейн. 

Тема 9. Волино-Подільський артезіанський басейн. 

Тема 10. Причорноморський артезіанський басейн. 

Тема 11. Гідрогеологія Українського щита. 

Тема 12. Гідрогеологія Донецької складчастої області. 

Тема 13. Гідрогеологія Карпатської складчастої області. 

Тема 14. Гідрогеологія Кримської складчастої області та глибоководної западини 

Чорного моря. 

Розділ 3. Основні риси гідрогеології країн СНД та далекого зарубіжжя. 

Тема 15. Артезіанські області Росії (Східно-Європейська, Східно-Сибірська, Західно-

Сибірська). 

Тема 16. Приаральська артезіанська область. 

Тема 17. Гідрогеологічні умови Кольської надглибокої свердловини. 

Тема 18. Гідрогеологія давніх омолоджених складчастих областей півдня Сибіру та 

сходу Середньої Азії. 

Тема 19. Гідрогеологія Кавказької складчастої області. 

Тема 20. Гідрогеологія областей сучасного вулканізму на прикладі Камчатської 

складчастої області. 

Тема 21. Основні риси гідрогеології Західної та Центральної Європи. 

Тема 22. Основні риси гідрогеології Північної Америки. 

Тема 23. Основні риси гідрогеології Гондванських континентів. 

Тема 24. Гідрогеологія дна морів та океанів. Субокеанічні гідротерми. 

 

3. Структура навчальної дисципліни 

Назви 

розділів і 

тем 

Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

Усього  у тому числі Усього  у тому числі 

л п лаб інд ср л п лаб інд ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Розділ 1 Теоретичні основи регіональної гідрогеології 

Разом за 

розділом 1 
40 12 4   24       

Розділ 2 Характеристика гідрогеологічних структур України. 
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Разом за 

розділом 2 
40 16 4   20       

Розділ 3 Основні риси гідрогеології країн СНД та далекого зарубіжжя 

Разом за 

розділом 3 
40 20 4   16       

Усього  

годин 
120 48 12   60       

 

4. Теми семінарських (практичних, лабораторних) занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Основні гідрохімічні особливості седиментогенних вод. 1 

2 Основні гідрохімічні особливості інфільтрогенних вод. 1 

3 Гідрогеологічні райони України (робота з картою). 1 

4 Основні водоносні комплекси, що їх використовують для 

централізованого водопостачання в Дніпровсько-Донецькому АБ. 
1 

5 Гідрогеологічні особливості та водопостачання м. Харкова. 2 

6 Гідрогеологічні особливості та водопостачання м. Києва. 1 

7 Малі артезіанські басейни Північно-Західного Донбасу. 1 

8 Порівняльний аналіз гідрогеології Дніпровсько-Донецького та 

Паризького АБ. 
2 

9 Субокеанічні гідротерми – нові гідрогеологічні об'єкти. 2 

 Разом: 12 

 

5. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Генетичні типи підземних вод. 2 

2 Регіональні закономірності формування та поширення 

седиментогенних та літо генних вод. 

2 

3 Регіональні закономірності формування та поширення 

інфільтрогенних вод. 

2 

4 Гідрохімічна зональність 2 

5 Регіональні гідродинамічні особливості. 2 

6 Типи гідрогеологічних структур та гідрогеологічне районування. 2 

7 Тема 7. Гідрогеологічне районування України. 2 

8 Тема 8. Дніпровсько-Донецький артезіанський басейн. 2 

9 Тема 9. Волино-Подільський артезіанський басейн. 4 

10 Тема 10. Причорноморський артезіанський басейн. 4 

11 Тема 11. Гідрогеологія Українського щита. 4 

12 Тема 12. Гідрогеологія Донецької складчастої області. 4 

13 Тема 13. Гідрогеологія Карпатської складчастої області. 2 

14 Тема 14. Гідрогеологія Кримської складчастої області та 

глибоководної западини Чорного моря. 

2 

15 Артезіанські області Росії (Східно-Європейська, Східно-Сибірська, 

Західно-Сибірська). 

3 

16 Приаральська артезіанська область. 1 

17 Гідрогеологічні умови Кольської надглибокої свердловини. 2 
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18 Гідрогеологія давніх омолоджених складчастих областей півдня 

Сибіру та сходу Середньої Азії. 

2 

19 Гідрогеологія Кавказької складчастої області. 2 

20 Гідрогеологія областей сучасного вулканізму на прикладі Камчатської 

складчастої області. 

2 

21 Основні риси гідрогеології Західної та Центральної Європи. 3 

22 Основні риси гідрогеології Північної Америки. 3 

23 Основні риси гідрогеології Гондванських континентів. 2 

24 Гідрогеологія дна морів та океанів. Субокеанічні гідротерми. 4 

 Разом 60 

 

6. Індивідуальні завдання – не передбачено 

 

7. Методи навчання 

Лекції, практичні заняття, самостійна робота 

 

8.Методи контролю 

• Усне опитування (індивідуальне, комбіноване, фронтальне); 

• Перевірка практичних робіт; 

• Поточний контроль; 

• Контрольна робота; 

• Екзаменаційна робота.                    

 

Умови допуску студента до підсумкового семестрового контролю: 

- виконання всіх практичних робіт; 

- виконання поточного контролю, мінімальна кількість балів – 10. 

Нарахування балів за поточний контроль (ПК) 

Поточний контроль оцінюється в 20 балів (4 питання): 

– 3 питання, що передбачають розгорнуті відповіді (есе) (6 балів за кожне питання). 

– 1 питання, передбачає визначення терміну (2 бали). 

 

Нарахування балів за практичні роботи (ПР) 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

балів 

1 Основні гідрохімічні особливості седиментогенних вод 8 

2 Основні гідрохімічні особливості інфільтраційних вод 8 

3 Гідрогеологічні райони України 8 

4 Основні водоносні комплекси ДДАБ 8 

5 Основні водоносні комплекси СО 8 

 Разом  40 

1 практична робота оцінюється в 8 балів, при цьому: 

– виконання практичних завдань – 5 балів; 

– захист роботи - 3 бали. 

Нарахування балів за екзаменаційну роботу (ЕР) 

 Екзаменаційна робота оцінюється в 40 балів (4 питання) 

– 4 питання, що передбачають розгорнуті відповіді (ессе) (10 балів за кожне 

питання). 

Підсумкова оцінка (ПО) в балах з дисципліни розраховується за накопичувальною 

системою як сума балів, отриманих студентом за поточний контроль (ПК), контрольні 

роботи, за практичні роботи (ПР1-5) та за екзаменаційну роботу (ЕР): 

ПО = ПК + ПР1 + ПР2 + ПР3+ ПР4+ ПР4+ ПР5+ЕР  
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Кількість балів відповідає оцінці, що наведено нижче у шкалі оцінювання. 

При остаточному оцінюванні роботи студентів враховується здатність студента: 

- диференціювати, інтегрувати та уніфікувати знання; 

- інтерпретувати схеми, графіки, діаграми, рисунки; 

- аналізувати і оцінювати факти, події та прогнозувати очікувані результати від 

прийнятих рішень; 

- викладати матеріал на папері логічно, послідовно, з дотриманням вимог чинних 

стандартів. 

9. Схема нарахування балів 

 

Практична робота, поточний контроль  

 

Всьо

го 
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Контрольні 

роботи 

Практичні роботи 

  (ПР1)   (ПР2) (ПР3)   (ПР4) (ПР5)  

40 
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Шкала оцінювання 

 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка 

для чотирирівневої шкали оцінювання 

90 – 100 відмінно  

70-89 добре  

50-69 задовільно  

1-49 незадовільно 
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